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Poznajcie Fifusia! To nowy bohater naszych przygéod. W przeciwienstwie do Bitusiow, Bajtusiow,
Bajtazaréw, Bajtkow i innych dziwnych #ypow Fifu§ wprost nie znosi informatyki. Natomiast jego zyciowa
misjg jest sluzenie Fifolandii w armii Fifoli. Nie wypadaloby nie wspomnie¢, ze Fifu$ jest bardzo dzielnym
zolierzem 1 ma ambicje pigc si¢ po szczeblach kariery oficerskiej, az do stopnia generata. Oh! Juz bym
zapomnial. Fifolandia jest obecnie w stanie wojny z Wielka Baranska Gogolska Dzamabhirijja Ludowa.
Brygada Fifusia musi przesta¢ tajne informacje do oddziatu, ktéry znajduje si¢ na froncie 1 walczy z wojskami
pod uwage fakt, ze brygada Fifusia nie ma najmniejszego pojecia, jak postugiwac si¢ urzadzeniem shuzacym
do przesytania, ktore zostato im dostarczone. Jedyne, co wiedza, to jak wprowadzi¢ do maszyny tekst i to, ze
po wecisnieciu przycisku wysytania maszyna bierze pierwszg liter¢ z tekstu, wysyla ja, usuwa i1 powtarza
czynno$¢ dopdki sa jeszcze jakie$ litery we wprowadzonym tekscie. Jednakze Fifu$ nie wie, czy maszyna
wybiera pierwszg litere z lewej, czy prawej strony. Fifu$ chce zatem tak zmieni¢ tekst, aby niezaleznie czy
bedzie czytany od prawej do lewej, czy od lewej do prawej, byt taki sam.

Tekst dlugosci mzostat juz wprowadzony do urzadzenia. Na szczg¢$cie maszyna umozliwia zmiang¢ tekstu
poprzez usuwanie lub dodanie liter, co zajmuje pewng ilo$¢ czasu. Dla kazdej litery jest okreslone, ile czasu
zajmuje jej dodanie, a ile jej usunigcie. Oddzial na froncie moze by¢ w niebezpieczenstwie, dlatego nalezy
stwierdzié¢, kiedy najszybciej bedzie mozna wysta¢ wiadomos$¢. Spiesz sie!

Wejscie

Pierwszy wiersz standardowego wejscia zawiera dwie liczby catkowite ni m(l £ = < 26,1 < rm < 2000).
W nastepnym wierszu znajduje si¢ stowo zawierajgce rznakow, ktore zostalo wprowadzone do urzadzenia.
Stowo to sktada si¢ z matych liter alfabetu angielskiego. Mozesz zalozy¢, ze dla kazdej litery tego stowa
bedzie podany koszt jej usunigcia oraz dodania.

W nastepnych mwierszach znajduje si¢ znak Goraz dwie liczby catkowite i (1 = wy, d; < 10000),
oznaczajace odpowiednio czas dodania oraz czas usuni¢cia znaku .

Wyjscie

Na wyjsciu powinna pojawi¢ si¢ si¢ jedna liczba catkowita, oznaczajgca minimalny czas potrzebny do
uzyskania tekstu, ktory czytany zaréwno od lewej jak 1 od prawej bedzie taki sam.

Przyklad

Dla danych wejsciowych:

34

abcb

a 1000 1100
b 350 700

c 200 800

poprawng odpowiedzig jest:
900
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